



郑州交出2024年 生态环境保护成绩单 优良天数231天 生态环境质量稳定向好

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从郑州市生态环境局了解到,2024年,郑州市坚持“绿水青山就是金山银山”理念,持续以生态环境高水平保护支撑经济社会高质量发展,生态环境质量稳定向好,其中,大气环境质量持续改善,优良天数231天,比2023年增加5天,持续巩固去年以来历史最好成绩。

2024年,郑州市水环境质量持续提升,全市国、省控断面全部稳定达标,Ⅲ类水质以上断面占比100%,县级及以上集中式饮用水源地取水水质达标率100%。土壤、地下水“双区”建设成效明显,全市受污染耕地安全利用率保持在100%,全市农村生活污水治理(管控)率达

到70.5%。
2024年,郑州市统筹推进国家重大战略落实,谋划实施“净水入黄”工程项目20个,黄河干流水质连续5年达到Ⅱ类标准;扎实推进“无废城市”建设,13个制造业产业链入选全省绿色制造业产业链,绿色制造企业数量达到全省总量的40%以上,一般工业固废、工业危险废物综合利用率均达80%以上;守牢生态环境安全底线,全市辐射环境质量保持良好,实现辐射安全“零事故”,全年未发生突发环境事件;服务经济社会高质量发展,完成38家企业清洁生产改造,年产生经济效益1.86亿元,服务保障省市重点项目和民生项目97个。

美化环境 **郑**行动

冬天“头”等大事 行道树开始“换发型”

本报讯(记者 谷长乐)昨日,记者从郑州市城市管理局获悉,为保障交通顺畅和市民安全,城管道路绿化部门与园林绿化部门协作配合,组织对高架路桥、交通信号灯、路灯指示牌等周边影响道路行车安全的绿化植物进行修剪疏枝。

金水路上,绿化养护人员站在高空作业车的作业斗内,利用油锯、高枝锯等工具,对行道树下垂到路面上方影响交通的枝条进行修剪。伴随着“咔嚓”声响,一根根枝条应声落地,道路通行空间逐渐打开,行车视野更加开阔。每修剪完一处,地面工作人员立即上前清理枯枝并及时装车,做到随剪随清,保证道路环

境整洁畅通。
本次“冬剪”工作,对城市快速路、主次干道绿化带遮挡交通信号灯、交通指示牌、安全提示牌等,影响行车视线的树枝进行了重点修剪,对一些威胁电力、通信线路的枝条、干枯枝等进行了精细化修剪,在降低断枝风险的同时,也保持了树型美观。
目前,全市已完成行道树修剪29.7万株次,力争在1月24日(农历腊月二十五)前完成修剪任务。
市民发现行道树遮挡交通信号可拨打12319城管热线反映,或用“郑好办”APP上的“郑好拍”拍照提交,绿化部门将第一时间进行处置。

2024年7月26日下午,凯旋路和博体路交叉口东侧的草地上空,蔚蓝的天空,棉花糖般的白云,市民在享受美好时光。 记者 马健 图